

# 英語補救教學 = 低分救星 學生讚：好神！ 期末考不及格均須參加 3月起加開白天班

【本報訊】配合教學卓越計畫，本學期英語補救教學預定於3月3日（下週一）起開始上課，並規定上學期英文期末考不及格的同學均須參加，各系級有興趣加強英文的同學，亦歡迎報名參加。負責這項計畫的英文系助理教授王麗玲表示，本學期除了原先的夜間班次外，將加開白天班次，以方便進學班及遠道而來的同學參加，另外星期五訂為「英語週末」，可與外籍老師互動，從活動中學習英文。

英語補救教學於去年12月，在期中英文大會考之後推出，希望藉此提升同學對英文的學習興趣、增進英文能力。至於實施後的成效，參加上學期補救教學初級班的資管一黃紀綸說：「我的期末考終於過了，太神奇了！老師很陽光，教法很活潑，英文單字莫名奇妙就都記起來了、都會了！而且英文變得很好吸收，從生活中的小事就會想到

英文。」也上過初級班的運管一朱吾雙表示：「上過課之後英文進步很多，以前因為看不懂，所以對英文沒興趣，現在學英文覺得很好玩、不會無聊，對英文也產生了信心。」

參加進階班，由外籍教師授課的日文一李瑋瑋說：「老師上課的方式很有趣，以玩遊戲的方式讓大家用英文對話，對話練習很有幫助，但是由於家住較遠，晚上上完課回到家有點晚，這是美中不足之處。」對於這學期已經規劃開設日間班，李瑋瑋表示，如果沒有衝突，將會選白天的課繼續參加。

外聘的補救教學教師詹婷嫻開心地說：「上學期參加的學生每班約20人，出席率都不錯，部份學生剛開始較難開口說英文，但經過幾週的練習後，幾乎都「活」起來了。」而大一英文授課教師之一的英文

系副教授陳玉秀則表示，上學期補救教學開始的時間較晚，所以短時間內尚無法從正規課程的成績看出明顯成效，但這學期活動時間拉長，所以效果值得期待。

另外，本學期班次仍然分別採用「Quest」及「Interaction」兩種不同的課本，外籍老師的班次則幫同學導讀簡易本經典名著。至於上學期英文期末考不及格同學的名單將會送至各院，由各院轉知，王麗玲表示，名單上的同學務必參加，以便大二英文能力分班時能有好成績。上課的教室、時段等，尚在安排中，將由大一英文老師轉知，並在英文系辦公室、英文系網頁等公告通知，如有任何疑問，請洽英文系辦公室，分機2343。

## 本報熱情招募新血

【本報訊】嚮往記者衝鋒陷陣的生活嗎？那就來淡江時報吧！本報即日起至3月14日中午12:00時止招募新記者，歡迎全校對新聞工作有興趣的大一、大二及研究生，攜帶2吋照片至B426室填寫報名表，參加文字或攝影記者甄試，報名攝影記者的同學須攜帶個人攝影作品。

淡江時報是本校出版的刊物，每週一固定出刊，報導本校校園內各項訊息，包括學校要聞、學生社團綜合新聞、人物專訪、專題企劃，及開放全校同學投稿的園地——瀛苑副刊等，讓「師生不出門，能知全校事」。

本次預計招考文字、攝影記者若干名，3月17日中午12時10分於B1012室舉行第一階段筆試，內容包括新聞改寫、觀點表達及校內新聞常識測驗，筆試通過後將以電話通知面試。熱血青年還在等什麼！趕快來報名，讓大學生活更加精彩！



固定緯人氣超 尤  
迷媽迷姐搶握手

【本報訊】日前本校的歲末聯歡會很「星光」！本校決策三周定緯帶領其他2位星光幫成員許仁杰、安伯政帶來多首膾炙人口的歌曲。演唱經驗豐富的周定緯人氣超 尤，邊唱邊走下台與教職員工握手，平時一板一眼的同仁們頓時扮起迷媽迷姐，成為追星一族，拿著相機猛照，笑得合不攏嘴，星光幫魅力，果然不同凡響！

## 新加坡大學今來訪 水上救生互交流

【記者陳維信淡江校園報導】新加坡國立大學及中華民國水上救生國家代表隊將於今日（25日）下午2時蒞校，與本校進行救生交流，除由學術副校長陳幹毅贈贈紀念品、水上救生社進行簡報外，並於下午2時30分進行友誼賽。

由於本校曾於日前獲得全國救生賽一金五銀三銅的佳績，加上本校救生員邱聰敏現任中華民國水上救生協會教練，在他努力率領下順利成行。體育室主任謝幸珠表示：「我1月得知此訊息時非常支持這樣的交流，校長張家宜也希望藉此增加同學對水上救生生的認識。」本校泳隊指導老師，同時也是台灣國家代表隊選手吳以方表示，淡江泳隊在許多全國性比賽都獲得不錯的成績，而本校在水上救生教學上也非常成功，相信這次的交流活動一定會有不少的收穫。

## 阿兜仔呷國仔 暖呼呼慶元宵

【記者黃士航淡江校園報導】國際交流暨國際教育處上週四（21日）中午，在觀海堂餐廳舉辦外籍生及交換生元宵節餐會，由國際事務副校長戴萬欽主持，現場除了各式中、西佳餚外，還準備許多湯圓，讓外國留學生感受台灣傳統節日的溫馨氣氛。外國留學生們一口接一口地吃著熱騰騰的湯圓，不亦樂乎。來自日本九州島，目前就讀中文三三的楠本愛理沙笑容滿面地說：「雖然在日本也常吃湯圓，但這是我第一次吃到有包餡的湯圓，跟日本傳統湯圓很不一樣，口感很像日本麻糬，很好吃！」



▲外國留學生上週四在觀海堂餐廳吃湯圓慶元宵，不亦樂乎。（圖／黃士航攝）

## 蘭陽攝影比賽 萬元獎金等你拿

【本報訊】蘭陽校園為了透過攝影之眼，捕捉春天蘭陽的美，舉辦「林美春曉、蘭陽之美」攝影比賽，3月17日至4月7日收件，最高獎金一萬元，歡迎全校熱愛攝影的教職員工生踴躍報名參加。

蘭陽校園主任林志鴻表示：「為加強學校與社區的互動，本屆攝影比賽擴大舉行，邀請林美社區發展協會及三民國小協辦，一同來記錄蘭陽校園及林美社區之人文、地理、景觀及活動，讓美的事物，成為心靈的共鳴點。」

比賽共分為社會組及學生組，本校教職員工、林美社區居民、三國小教職員工可參加社會組；本校在學同學、三民國小在學同學則可參加學生組，兩組各取金牌獎1名，獎金一萬元；銀牌獎1名，獎金7,000元；銅牌獎1名，獎金5,000元；優選10名，獎金1,000元。比賽辦法請詳蘭陽校園網站http://www.lanyang.tku.edu.tw，或洽承辦人學務處組員蘇鳳龍，電話03-9873088轉7004。

## 諮輔組主題週 香芬袋DIY教你樂活

【本報訊】諮商輔導組將於本週一（25日）中午12時在商館展示廳，舉辦為期一週的「生活、快活、樂活」心理衛生主題輔導週展覽，活動內容包括Wii運動比賽、手工香芬袋DIY等，歡迎踴躍參加。

展覽除包括「生活、快活、樂活海報展」、「美麗心世界網頁展」及「尋找我的樂活天地攝影展」外，現場還舉辦「共享樂活小宇宙--卡片傳情」、「動手樂活快樂--DIY手工製成品」，每天限量提供精緻的手工香芬袋素材，讓同學自己親自體驗DIY的樂趣。26、27日下午1時10分分別播放兩部感人心的電影——「一公升的眼淚」、「練習曲」。26、29日上午10時30分，舉辦「Wii運動比賽」，採現場報名參加，並贈送精美小禮物。

諮輔組組長胡廷徵表示：「希望藉由這次的展覽及活動，讓同學在卡片傳情中能分享愛與關懷；在香芬袋DIY中能體驗回歸大自然的感受；在電影賞

析及Wii運動比賽中達到身心平衡，真正享受樂活的人生。」

## 馬偕志工 守護天使 即起招募

【本報訊】想揮發愛心卻沒有管道嗎？諮輔組即日起招募「馬偕關懷兒童志工」及「校園守護天使」。歡迎具有服務熱忱的同學踴躍至B415室報名參加，把愛傳出去。

馬偕志工的服務對象為淡水馬偕醫院的病患，陪伴他們看故事書、玩積木、折造型汽球、戲劇表演等，3月7日截止報名，意者請洽承辦人羅子綺，電話26215656轉2491；而校園守護天使則是至蘭渡浩然敬老院陪伴長者，隔週出隊一次，每學期服務16小時以上，還能抵免服務教育課程，服務滿一年者發予榮譽獎狀，3月10日截止報名，意者請洽承辦人莊麗秋，分機2221。

## 青年學術營魅力無法擋 國外知名大學學子也瘋狂

【記者黃士航淡江校園報導】今年冬天雖然特別冷，但教學卓越計畫卻給了不少同學一個特別充實的寒假！為提升國際競爭力，國際事務副校長與國際交流暨國際教育處於寒假，在淡江校園舉辦「2008年淡江大學與世界發展青年學術營」，共有英國牛津、美國哈佛等世界知名大學及本校學生約90人參加。

營隊全程使用英語，活動內容包括學術研討及戶外參訪，學術研討的探討主題包括台灣歷史、台灣的經濟狀況、世界經濟與國際貿易組織等議題。淡文四李怡宣表示：「西方國家的學生思想比較靈活，對事物都有自己的一番見解，聽不懂的地方會直接發問，態度很大方，觀點也較與東方人不同，所提出的看法，很能引發我不同的思考面向。」

國際事務副校長戴萬欽表示：「本次研討活動是國內全以學生為研討對象的首例，許多來自世界各

地的外籍學生特地遠道而來，顯示淡江在學術研討方面具有吸引力。本校參與的學生從大一博班都有，層面廣泛，透過這次研討，學生可以自行互相觀摩、學習，在學術研究方面更加精益求精。」活動承辦人國交處卓越計畫專任助理徐宏忠也說：「透過這次活動，可以讓本校學生看看外國學生報告時，主持、引言的態勢，不但提升外語能力，也開拓國際視野。」

除了在校園內討論學術議題外，主辦單位也善盡地主之誼，利用假日帶領遠從各國而來的學生體驗台灣文化，參觀紅毛城、漁人碼頭、淡水老街、故宮博物館、陽明山、台北101大樓、士林夜市等地，讓本校學生與國際學生從輕鬆的參訪行程中，體驗台灣文化並建立良好友誼。歷史二鍾宜芬開心地說：「這個活動太棒了！讓我直接了解國外學生對台灣的看法，營隊過程很充實，大家也成為好朋友，拜網路發達之賜，到目前還有聯絡，畢竟友誼是一輩子的。」

## 英語文化研習營成果競賽創意百出

【記者蔡瑞玲淡江校園報導】鑑於過去總要花上大筆金錢出國遊學，才有機會體驗全英語環境，國際交流與國際教育處配合教學卓越計畫，於今年寒假首度舉辦為期7天的「英語與國際文化研習營」，全英語環境及豐富的課程內容，讓162位參加的同學度過一個充實的寒假。

活動期間從課程、分組討論、總結報告，到最後的成果發表競賽、演講比賽，甚至平常的生活互動，都鼓勵使用英語。除了增進英語聽說能力，也在討論間深入了解更多國際議題，培養廣闊的國際觀及思考能力。

課程研討方面，邀請多位專家學者針對不同主題進行分享與講解，從討論與學習中增長見聞，大傳二林芳如說：「對李大中教授演講的聯合國議題印象最深刻，經由他的介紹，引導我們深入思考，提供身處國際化社會的我們更多思考方向。」經濟二陳政邦則對全球暖化有深刻的體會，她表示，張英教授的講解讓我們更了解全球暖化這個議題，再經由小組討論，大家開始省思並研討如何從自我做起，為地球盡一份心力。」

在成果發表競賽，各小組不絞盡腦汁想出有趣的點子進行表演，有反串國交處主任陳惠美與政治人物的精彩模仿秀；還有以諾亞方舟的故事，搭配動物的對話，表現全球暖化的可怕及重要性等。其中來自非洲布吉那法索的交換生，國貿一唐可諾扮演的諾亞，令人眼睛為之一亮，同組的機電四梁益銘讚賞地說：「他本身的異國情調加上特殊口音，將諾亞演得唯妙唯肖，非常有趣。」充滿創意的演出，讓全場笑聲連連，氣氛high至最高點。



▲來自非洲的交換生唐可諾（左一）在「英語與國際文化研習營」的成果發表競賽中，表演得唯妙唯肖，頗獲好評。（圖／涂嘉翔攝）

## 8社服隊頂寒冬下鄉 愛心傳千里

【記者吳家彤淡江校園報導】今年冬天冷颼颼，卻依舊不減淡江人的熱情，包括大地環保工作團等8個社團，在寒假期間組成社會服務隊，近240位師生到各地進行下鄉服務，將溫暖送至各地，而師生也在服務中獲益良多。

大地環保工作團、教育學程學會、康輔社、親善大使團等，舉辦營隊活動，服務國小學童；關懷動物社則是到台南新化一家私人動物收容所，幫忙清理動物居住環境；屏東、二齊、彰化等3個校友會則是返鄉服務。

親善大使團服務隊長羅如茵表示，在兩天的營隊裡，舉辦禮儀課、校園導覽、福祿飯店用餐禮儀

教學等活動，小朋友們都非常活潑，對於活動熱烈的參與，家長們也都大力稱讚，甚至有家長送東西，感謝工作人員的辛苦。「透過舉辦這次的活動，對於分配人力、掌控活動流程等，讓自己累積了難得的經驗。」

二齊校友會服務隊長陳真如也表示，此次前往台南大學附設實驗小學進行有樂營活動，過程中教授學生製作美工物品、帶團康活動、大地遊戲等，小朋友們都覺得很好玩，反應良好，而社員們和自己也透過此次的活動，訓練台風、學習對時間的運用、流程的安排等，增進不少能力。

## 23社團寒訓充電 校友返校傳承

【記者吳家彤淡江校園報導】本校舞研社等23個社團近千人，利用寒假舉辦寒訓，除了精進能力外，也讓社員間的感情更熱絡。

舞研社寒訓在淡江校園進行，活動負責人江妍薇表示，在寒假期間為社員上了各種舞蹈的課程及晚會、團體遊戲等活動，社員們對於這樣的安排都覺得很有趣，在晚會的內心話時間時，幹部們也因寒訓很成功而哭成一團，「活動過程中雖然辛苦，但結束後覺得很充實。」

劍道社進行為期7天的寒訓活動，請畢業的學長姊回來教學及進行體能訓練，活動負責人王兆民表

示，雖然過程中很累、很辛苦，但社員們因此實力增進不少，大家也都覺得辛苦獲得了代價，新生也因此和學長姐更熟識。

淡江合唱團則是進行樂理課程及團體遊戲，活動負責人柯品昇說：「透過遊戲方式增進社員間的感情，對於日後的合唱歌契有很大的幫助。」

另外，國際青年交流團在寒假進行基隆、北海岸兩天一夜之旅，讓團員在遊覽中增進感情，活動負責人詹益祥表示，透過行程企劃，讓這次的活動更有效率地進行，團員們都玩得開心，對於活動很滿意。

另有以下社團進行寒訓：教科系羽、資工系羽、彰友會、大地環保工作團、親善大使團、吉他社、實驗劇團、羅浮群、溜冰社、陳氏太極拳社、柔道社、八極拳社、弦樂社、合氣道社、英文系、國標社、口琴社、體適能有氧社、國術社等。

## 媒體人經驗分享 本報記者收穫豐

【本報訊】本報於上週六、日（2月23、24日）舉辦為期兩天的記者冬令研習會，邀請知名媒體工作者分享經驗，提升學生記者的專業技巧。

本次研習會邀請的講師分別為：遠見雜誌記者徐仁全、聯合晚報採訪中心召集人邵冰如、壹週刊攝影記者湯興漢、TVBS記者張家齊、蘋果日報記者許麗珍。5堂授課內容包括專題企劃、新聞寫作技巧、新聞攝影、新聞採訪，及人物專訪，針對目前媒體基本概念及寫作手法加以講解。對於記者來說，本次冬令研習會除了提升採訪寫作等相關知識外，資深媒體人對於自身經驗的闡述，也讓記者同學有機會一窺媒體職場的現況，短短兩天的訓練可說是獲益匪淺。

為加強記者對於媒體生態的了解，研習會第一天下午前往大愛電視台參觀，由新聞部採訪組組長歐安瑜、人文志業中心組員蔡佩珊親自接待，除參觀電視台的製作流程外，並有主攝影棚、攝影棚等，讓同學親自體驗。大傳三吳家彤表示：「藉由參觀媒體，更能了解業界的新聞製作流程，畢業後可以更快與業界接軌，而且主攝影棚很有臨場感，坐上主攝影台心跳緊張的，原來當主播也不是那麼容易的事！」

創辦人張建邦特別蒞臨開訓典禮，勉勵記者同學們，而本報發行人校長張家宜、行政副校長兼任本報委員主委高柏園，也在結業式中給記者們加油、打氣，並交付本報社來學期中的採訪任務，為本次的研習會劃下完美句點。

## 國科會大專生專題計畫即起申請

【記者張家綺淡江校園報導】國科會97年度「大專生參與專題研究計畫」即日起至3月4日接受申請，逾期不予受理，研究案申請合格者，每位同學可獲得3萬2千元研究助學金補助，欲申請的大二以上同學務必把握最後時間。

本項計畫之研究期間為自97年7月1日起至98年2月底止，研究計畫經國科會核定補助後，除特殊情形外，申請機構、指導教授、學生、經費及執行期限等均不得變更，指導教授每年度以指導3位學生為限。一經核准，每位學生每月補助4000元研究獎助金，8個月共3萬2千元，而耗材、物品及雜項費用，以補助1萬5000元為限。一律採網路報名，欲報名的同學必須至國科會網站下載大專生參與專題研究計畫申請書、指導教授初評意見表、指導教授個人資料表（含近五年著作目錄），及準備學生歷年成績證明、學生證正反面影本，並於指定時間內上傳至網路。詳細內容可至國科會網站查詢http://www.nsc.gov.tw或洽本校聯絡人駱慈愛，校內分機2120。



## 保險基金會歡唱大賽 最高獎50萬

【本報訊】現代保險教育事務基金會舉辦「保險頌讚」歡唱大賽，總冠軍隊可獲得50萬元高獎金及獎盃一座。即日起至3月10日受理報名，心動不如馬上行動！

本校保險系校友、現代保險教育事務基金會秘書長劉振豐表示，敢秀就有機會，歡迎全校教職員工生組隊參加社會組或大專組，演唱指定曲目「愛我每一天~Day保險日之歌」，可選擇以國語、台語、迪斯科合唱版或民謠抒情版呈現。除歌唱表現外，團體動作創意、服裝造型、道具及歌曲內涵表現等也列入評審標準。欲報名者詳情請洽27723380轉701、27739112或上現代保險金融理財資訊網（http://www.mim.com.tw/）iDay全國保險日專區。

### 碩士97年春季班即將開課，還沒報名的同學動作要快！

<p><b>理工類所</b></p> <p>工數 3/02(日) 周易 電子 3/01(日) 陳人傑 電磁 3/06(四) 李長綱 靜力 4/19(六) 張德 線代、離散 3/08(六) 黃子嘉 資訊 3/10(一) 洪逸 OS 3/11(二) 洪逸 計組 3/15(六) 張凡</p>	<p><b>商管類所</b></p> <p>經濟 3/15(六) 楊莉 統計 3/04(二) 張子薇 統計 3/16(日) 張翔 企管 5/07(二) 張承 財管 4/25(五) 洪河 MIS 3/21(五) 丁宇 計數 3/20(四) 洪逸</p>	<p><b>中文類所</b></p> <p>教統 3/29(六) 高明 輔導 4/23(三) 洪劍</p> <p><b>外文類所</b></p> <p>英文 3/15(六) 江江 教學 4/19(六) 江江 翻譯 5/17(六) 夏恆</p>	<p><b>轉學考</b></p> <p>國文 3/17(一) 英文 3/16(日) 物理 2/24(日) 微積分 2/23(六) 計數 2/24(日) 會計 2/24(日) 經濟 2/23(六)</p>
---	---	---	--

3/16起各科陸續開課

**碩士研究所** 專科：理工所、商管所、教育所、外文所、中文所、藝術所、法政所、外交特種  
地址：台北市南港區南港路1段51號1樓 電話：(02)2388-0416  
網址：www.growth.com.tw

碩士團報每週(四)大學城7-11旁  
速洽 虹如 0968-530-943

多元一體 1 great university 四個校園 4 distinct campuses

## 常勝軍陳振堂又發威 再奪記錄閱讀攝影比賽優等

【記者王學寧淡江校園報導】本報攝影記者陳振堂再傳捷報！日前他參加由行政院新聞局主辦、第16屆台北國際書展承辦的「記錄閱讀」數位攝影比賽，從全國五百多位角逐者中，脫穎而出獲得優選及獎金5000元，並已於2月12日至18日在世貿一館展出。

比賽邀請國內知名攝影家擔任評審委員，選出3位優選、6位佳作及網路票選人氣王，過去在許多攝影比賽表現亮眼的他，說起得獎心得卻顯得很謙虛：「從沒想過會得獎，畢竟人外有人，天外有天呀！」這次得獎作品主題為「獨享的黑暗」，距離拍照時間已經一年多，重新再看這個作品，依然讓他覺得很「自我」，因為照片中是他自己的剪影，他坐在討論室裡的會議桌上，閱讀手中的書，陽光從百葉窗灑進來，「一切都是那麼剛好」。



▲本報攝影記者陳振堂再展功力！以「獨享的黑暗」獲得「記錄閱讀」數位攝影比賽優選，並於來假期間在世貿一館展出。（圖／陳振堂攝）